

国家卫计委负责人日前表示,目前,已有26个省区市出台推进家庭医生签约服务的指导意见性文件、实施方案。今年全国六成以上的重点人群将拥有自己的家庭医生。

家庭医生能否缓解“看病难”

◆◆家庭医生将覆盖85%以上地市

国家卫计委等部门多次出台指导意见,提出到2020年力争实现每个家庭拥有一名合格的签约医生。在日前举行的全国家庭医生签约服务现场推进会上,家庭医生签约服务被列为今年深化医改10项重点任务之一,将扩大到全国85%以上地市。六成以上老年人口、慢性病患者等重点人群将拥有自己的家庭医生。

我国现阶段的家庭医生,是一种基层特有的服务项目,其基本医疗服务涵盖常见病、多发病的中西医诊治、合理用药、就医路径指导和转诊预约等。居民或家庭可自愿选择1个家庭医生团队签订服务协议。

让居民有自己的健康档案,是各地试点的基础内容。在云南省昆明市盘龙

区卫生计生局,记者看到,这里正在开发区域全人群健康数据库和医疗卫生信息平台,打造家庭医生板块,全面、及时、科学地掌握居民健康信息,进行健康管理。

上海、江西、陕西等地探索将专家团队纳入家庭医生服务中。陕西省安康市从二级医疗机构抽调主治以上医师组成家庭医生技术指导团队,融入由家庭医生、社区护士、公共卫生医师组成的社会团队中,提升服务质量。

鼓励新技术手段,居民与家庭医生交流更便捷。江西、湖南等地鼓励家庭医生签约服务团队利用“互联网+医疗”,通过建立微信群、QQ群、医疗问答类网页,搭建医患双方交流平台。

◆◆薪酬激励、双向转诊等问题值得关注

记者在采访中发现,目前关于家庭医生的三个问题值得关注。

——在基层,家庭医生基本由乡村医生或社区卫生机构医生兼任,部分地区家庭医生签约人数过多,身兼数职,压力过大。

唐石华是云南寻甸县七星镇戈必村卫生室仅有的两名临床执业医师之一,已与村里441位村民签订了家庭医生服务协议。唐石华说:“我每天24小时在岗,要给签约者提供健康教育、基本医疗、预约转诊等服务,常常连轴转疲惫不堪。”

陈秋霖表示,家庭医生负担过重,与当地基层医疗力量还不够充实、基础网络还不健全有关。这需要在逐步推进家庭医生和分级诊疗过程中,继续强化基层医疗力量和服务能力,建立健全人才队伍建设体系,逐步形成以全科医生为核心的签约服务队伍。

——薪酬激励不足,有的地方目前

还没有补助。

在云南,家庭医生团队提供约定的基本医疗服务和基本公共卫生服务,根据签约服务人数按年收取服务费。宁夏银川市卫计委有关人士表示,目前银川家庭医生工作正处于探索阶段,家庭医生实行免费签约,并没有额外补助。广西壮族自治区卫计委基层卫生处工作人员说,截至目前,家庭医生都是免费提供服务。

王虎峰认为,过去的医疗体系是以治疗来收费,现在家庭医生是签约制,更多工作是健康干预,就不应沿用老办法,需要重新建立一套薪酬计算体系。这样才能发挥出家庭医生的作用,吸引更多的人才。

——有的地方双向转诊还不顺畅,难以帮助病人及时得到专业治疗。“很多时候都靠私人关系寻求转诊帮助,多方协调才能帮患者争取到床位。”昆明市盘龙区联盟街道社区家庭医生张绍霞说。

对此,王虎峰表示,转诊问题在一些地区不同程度存在,这影响了家庭医生发现的疑难杂症的及时救治。只有真正落实双向转诊机制,才能让家庭医生更好发挥作用,让患者真正受益。

◆◆有人担心家庭医生“水平有限”

71岁的段启文是昆明市盘龙区万宏路社区居民,他2009年签订了家庭医生服务协议。在段启文看来,“方便、实惠、顺畅”是家庭医生服务的最大特点。

“我随时可以打电话向家庭医生咨询就诊、用药、医保等信息,慢性病一直控制得很好。”段启文对签约医生非常信赖,他说如果出现紧急情况,第一时间就会想到家庭医生。

在陕西省西安市东窑坊小区,家庭医生工作室每周二、周四到小区为居民服务。居民王清莲是高血压患者,他常找签约家庭医生检查咨询。“家庭医生的电话24小时都能打通,不舒服随时可以咨询。”王清莲说,“以前我老得跑大医院,现在小区就把病看了,我已经两年没去过大医院了。”

国家卫计委主任李斌说,调查结果显示,在福建、四川等地签约居民对家庭医生的专业技术和服务态度的满意度都在80%以上,群众真正从家庭医生签约服务中受益。

“将来十几亿人全面签约服务,不可能有这么多的医生,要整合全科医生、全科护士、健康管理师以及志愿者等资源,满足不同需求。”王虎峰说。



国际时讯



昨日下午,菲律宾总统杜特尔特率菲政府和军队官员,登上正在菲律宾宾达沃斯市进行友好访问的中国海军远航访问编队长春舰参观。
据新华社

“朴槿惠案”首次预审

辩方律师否认全部指控

新华社首尔5月2日电 韩国法院2日举行前总统“朴槿惠案”首次预审,朴槿惠的辩护律师在法庭上否认检方所有指控。

当天预审在首尔中央地方法院举行,朴槿惠没有出席。她的辩护律师在庭上否认了检方的所有指控,并表示将在阅读检方超过12万页的调查材料后,就检方指控作出正式答辩。

朴槿惠方面同时要求检方就指控细节作出进一步解释,包括明确“滥用职权、强迫出资”等相关指控所涉及的受害者是企业还是企业高管等。

韩国法院计划于本月16日再次举行预审,23日举行首次正式庭审。涉案嫌疑人必须出席正式庭审。

美军确认

在韩“萨德”已具拦截能力

新华社首尔5月2日电 驻韩美军2日确认,在韩国部署的“萨德”反导系统装备已经具备拦截能力。

驻韩美军发言人罗布·曼宁在一份声明中说,驻韩美军确认“萨德”系统处于“可运行”状态,“具备拦截朝鲜导弹和防御韩国的能力”。

4月26日在当地民众的反对和抗议中,韩美在尚未完成环境评估等情况下,强行把“萨德”系统部分装备部署于韩国庆尚北道星州郡,部署过程中与阻拦“萨德”装备进入的当地民众和平人士发生冲突。

朝鲜称美战略轰炸机

在韩进行核弹投掷演习

新华社平壤5月2日电 据朝中社2日报道,美国一支B-1B战略轰炸机编队1日以朝鲜为假目标在韩国进行核弹投掷演习。

报道说,从关岛起飞的该战略轰炸机编队1日秘密飞临朝鲜东海地区,与已在该区域部署到位的“卡尔·文森”号核动力航母和“密歇根”号核潜艇等进行协同作战训练后,在韩国上空进行对朝重要目标投掷核弹的模拟训练。

报道说,美最新的军事挑衅再次把非常危险的半岛局势进一步推向核战争边缘。



昨日,人们在美国纽约参加劳动节集会。美国多个大城市1日举行劳动节大游行,呼吁提高劳动者、妇女和移民的权益。
据新华社

湖北高考招生取消部分加分项目

农村独生女报考省属院校不再享受加分政策

高专提前批、高职高专批5个批次依次进行录取,各批次全部实行平行志愿。在本科提前批录取的有文理类、艺术类、体育类、医学类等专业。

据介绍,今年增加部分批次志愿数量,提前批本科、高职高专文理类设6个平行的院校志愿,与去年一致;其他批次的平行志愿均设9个平行的院校志愿,艺术批次

和体育批次的平行志愿院校数量由去年的6个增加到9个。艺术本科(一)梯度志愿(填报校考院校志愿)由原来的两个梯度院校志愿(第一、二志愿),增加到三个梯度院校志愿(第一、二、三志愿)。

根据湖北省人民政府印发的《深化考试招生制度改革实施方案》,从2017年起,取消农村独生女报考湖北省省

属院校加分政策。

从2018年起,调整播音与主持艺术专业、广播电视编导专业投档成绩中高考文化成绩和专业统考成绩的占比,由高考文化成绩的80%与专业统考成绩的20%之和排序投档录取,调整为按高考文化成绩与专业统考成绩之和排序投档录取。

务活动的,由国家和省、自治区、直辖市互联网信息办公室依据职责责令停止相关服务活动,处一万元以上三万元以下罚款。

规定强调,互联网新闻信息服务提供者转载新闻信息,应当转载中央新闻单位或省、自治区、直辖市直属新闻单位等国家规定范围内的单位发布的新闻信息,注明新闻信息来源、原作者、原标题、编辑真实姓名等,不得歪曲、篡改标题原意和新闻信息内容,并保证新闻信息来源可追溯。

新的《互联网新闻信息服务管理规定》将于2017年6月1日起施行。

新的《互联网新闻信息服务管理规定》颁布 新媒体被纳入管理范畴

定于2005年施行。近年来,个别组织和个人在通过新媒体方式提供新闻信息服务时,存在肆意篡改、嫁接、虚构新闻信息等情况。

针对这些新问题,新修订的规定提出,通过互联网站、应用程序、论坛、博客、微博

客、公众账号、即时通信工具、网络直播等形式向社会公众提供互联网新闻信息服务,应当取得互联网新闻信息服务许可,禁止未经许可或超越许可范围开展互联网新闻信息服务活动。规定同时明确,未经许可或超越许可范围开展互联网新闻信息服务

“欢乐梓山湖”摄影比赛征稿启事

梓山湖新城位于“国家级园林城市”、“温泉之乡”咸宁市,由湖北省联投集团梓山湖公司斥资370亿元,规划建设成为亚洲全时段度假目的地。该项目利用162平方公里梓山湖的绝美风光,致力于打造一座生态花园新城。这里430余公里的湖岸线曲折绵延,环湖万余亩梓山林苍翠葱郁,大面积的原生态植被的覆盖使得该地区负离子含量高达全国其他地区常态的10—20倍,全年365天空气清新。为更好地展示梓山湖美景,梓山湖公司、市摄协联合举办“欢乐梓山湖”摄影大赛。现将具体事宜通知如下:

一、活动主题

能够充分展示“欢乐梓山湖”绝美风光,弘扬原生态湖景、梓山郡原生山景坡地与绿色长廊,传播“高雅、惬意、恬适”的度假生活,让梓山郡新城成为全省35个新型卫星城中名副其实的首个样板工程。

二、拍摄范围

1、梓山湖新城(道路、桥梁、湿地等生态环境)
2、梓山郡(别墅群及环湖生态)

3、鸡汤小镇(贺胜)

4、最美新娘(婚纱照,在梓山郡或鸡汤小镇内拍摄)

三、参赛对象

市摄影家协会全体会员及摄影爱好者。

四、作品要求

1、摄影作品必须紧扣比赛主题,健康向上;形式、风格、色彩黑白不限。

2、所有参赛作品均为原创,参赛作品不得改变作品初始面貌(只可做亮度、对比度、色彩饱和度调整),不得使用电脑技术合成、添加、删除原有元素的作品参赛。

3、参赛作品为JPG格式,文件大小不低于2M。

五、作品提交

1、参赛作品只需提交电子版,提交的作品须注明作品名称、作者姓名、联系方式等信息。

2、参赛作品每人限投10幅(组),组照每组不超过4张。

3、参赛者必须有参赛作品的有效版权,梓山郡、咸宁市摄影家协会拥有参赛作品的使用权。参赛作品如涉及肖像权等法律问题由参赛者自行承担责任。

六、征稿时间及投稿邮箱

1、征稿时间:2017年5月1日—6月15日。

2、投稿邮箱:

944746024@qq.com、272903659@qq.com

3、联系人:张大乐 13307240377

胡保国 15972490766

七、奖项设置及评选流程

1、奖项设置

一等奖1名,奖金2000元
二等奖3名,每名奖金1000元

三等奖6名,每名奖金600元

优秀奖20名,每名奖金300元

入选作品50名,每名奖金100元

2、评选及相关活动

2017年6月15日截稿后,将邀请摄影专家对作品进行评选。评选过程坚持公开、公平、公正原则,终评结果出来后,将出版获奖作品集,举办获奖作品影展并举行颁奖仪式。活动现场将邀请主流媒体进行报道,同时通过微信向广大摄影爱好者传播。

欢迎全市广大摄影爱好者踊跃参赛!

湖北省梓山湖生态新城投资有限公司
咸宁市摄影家协会
2017年4月28日